

南通日报

A1 今日 8 版
第 21106 期

2025年6月 25 星期三

农历乙巳年六月大 初一

今日天气：阴有雨 最低温度
19℃左右 最高温度 30℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

习近平会见新加坡总理黄循财

据新华社电 6月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财胜选连任。习近平指出，今年是中新建交35周年，双方始终坚持相互理解、彼此尊重，为中新关系稳定健康发展提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发展方向和重点，取得苏州工业园等一系列沉甸甸的合作成果，为两国各自现代化建设提供重要助力，也为地区国家合作树立了标杆。双方要从两国关系发展历程中汲取经验和智慧，继承和发扬优良传统，让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调，中新要牢牢把握两国友好大方向，始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系，确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础，支持彼此核心利益和重大关切，以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展，双方要深入推进共建“一带一路”合作，

打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果，推动重大项目提质升级，续写高质量合作新篇章。要鼓励两国人民常常来往，深化人文交流合作，让中新友好更加深入人心。中方始终认为，和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡，世界不能重拾霸权主义，不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道，站在历史正确一边、站在公平正义一边，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

黄循财表示，新中友好源远流长，双方始终相互尊重、相互信任，两国关系稳定发展，合作密切。新加坡将坚持一个中国政策，反对“台独”。在两国共同庆祝建交35周年之际，新方愿充分运用中国繁荣发展带来的机遇，扩大双边贸易、投资规模，拓展数字经济、人工智能、新能源等领域合作，加强人文交流，推动新中关系取得更大发展。

9月3日在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

习近平将发表重要讲话并检阅部队

新华社北京6月24日电 国务院新闻办公室24日上午举行新闻发布会，介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排。记者从发布会上了解到，此次纪念活动将举行包括阅兵式在内的系列重要活动，纪念规格高、涉及面广、注重群众参与。

——纪念规格高。此次纪念活动中，以党和国家名义举行的活动就有5项，包括纪念大会、招待会、颁发纪念章、主题展览开幕式、国家公祭仪式等。

据中央宣传部分管日常工作的副部长胡和平介绍，9月3日上午，以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义，在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会，包括检阅部队。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。9月3日中午，在北京举行招待会，习近平将发表重要讲话。9月3日

晚，在北京举行文艺晚会，党和国家领导人将出席。

胡和平表示，此次纪念活动还将以中共中央、国务院、中央军委名义，为健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。各地区各有关部门将组织开展对国内健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属、抗战烈士亲属的慰问活动。

7月7日，将以中共中央、国务院、中央军委名义，在中国人民抗日战争纪念馆举行纪念全民族抗战爆发88周年仪式，同时举行《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕式。12月13日，将以中共中央、国务院名义，在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

——涉及面广。此次纪念活动，各地各部门也将按照党中央的统一部署举行

相关的纪念活动，抗战时期重要历史事件、重要战役发生地和重要抗日武装力量活动地所在的省份和重点城市将组织召开座谈会、学术研讨会等活动，举办图片展、书画展、文物展等展览，港澳台同胞、海外侨胞等还将举行相关纪念活动，传承中华民族的集体记忆。

据胡和平介绍，9月3日前后，围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，将举行港澳台同胞、海外有关人士座谈会，举行国际学术研讨会。

9月18日，将以辽宁省委、省政府名义，在沈阳市“九一八”历史博物馆举行勿忘“九一八”撞钟鸣警仪式。10月25日前后，还将举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外侨胞在当地组织相关的纪念活动。

——注重群众参与。各地区各部门将紧密联系各自实际，发挥好各类基层文化阵地作用，广泛组织开展主题鲜明、形式多

样、富有教育意义的群众性纪念活动，在全社会大力弘扬伟大抗战精神。

胡和平介绍，在中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日和“七七”“九一八”等时间节点，将组织群众开展敬献花篮、瞻仰纪念设施、祭扫烈士墓、公祭等纪念活动。

同时，发挥与抗战相关的纪念设施、遗址遗迹和爱国主义教育基地、国防教育基地等教育功能，组织群众参观，开展主题党日团日等活动。开展爱国歌曲大家唱、抗战诗歌朗诵会、重读抗战家书、抗战题材文学作品主题展等活动，举办红色故事讲解员大赛。

记者了解到，除形式多样的线下活动外，一系列线上活动也将陆续开展，如开设相关网上展馆、专题网页，制作播出群众喜闻乐见的融媒体产品，组织开展网上缅怀先烈、主题征文、知识问答等，让更多的群众以网络形式参与到纪念活动中来。



中石油江苏LNG扩建储罐项目开工

为长三角地区天然气安全稳定供应再添“压舱石”

本报讯（记者徐书影 通讯员吴瑕）昨天，如东洋口港阳光岛上，省重大能源输送体系建设重点工程——中石油江苏LNG扩建储罐项目正式开工建设。项目总投资约16亿元，将新建1座20万立方米的LNG储罐及相关配套设施，建成后投产后，可新增气化外输能力1750万立方米/天，助推江苏LNG接收站接卸、存储、气化、外输能力全面突破1000万吨/年，为长三角地区天然气安全稳定供应再添“压舱石”。

江苏LNG接收站是国家天然气产供储销体系建设重点工程，于2008年开工建设，一期工程2011年5月投产，经过二期、三期两次扩建扩容，目前拥有6座LNG储罐，总库容108万立方米，14年来已累计接卸来自26个国家和地区的777船，6500万吨LNG，外输天然气916亿立方米，上缴税费超80亿元，接卸总量位居国内接收站第2名，发展为华东地区规模最大、应急调峰能力最强的接收站，助力

洋口港成为国家重要的液化天然气进口口岸和“海上丝路”桥头堡。

扩建储罐项目建成后，江苏LNG接收站总罐容将达到128万立方米，可存储8亿立方米天然气，单日气化外输能力提升至5650万立方米/天，可在紧急情况下满足全省民生及工业两天的用气需求。

近年来，如东积极抢抓“双碳”窗口机遇，坚持向海发展战略，紧紧围绕打造“全国绿色能源示范城”目标，大力推动

LNG产业高质量发展，建设国家级LNG能源岛。目前，3平方公里的阳光岛上已集聚中石油江苏LNG接收站、协鑫汇东LNG接收站、国信LNG接收站3个重大能源基础设施工程，待规划的4座接收站全部建成后，整岛接卸能力将达到2600万吨，占全国接卸能力的10%，居全国首位。

图为阳光岛上中石油江苏LNG接收站全景。徐书影摄

我市细化养老产业高质量发展“路线图”——

抢滩布局，逐浪银发经济新蓝海

■年内完成家庭适老化改造1万户 ■因地制宜打造银发经济产业园区 ■今年各县(市、区)至少建成一家适老生活体验中心

发展养老产业既是主动适应人口形势变化的现实需求，也是培育经济发展新动能的长远之策。20日召开的全市民政会议暨养老产业高质量发展推进会，为我市养老产业发展细化“路线图”、压实“任务表”，动员全市上下抢抓机遇、顺势而为，勇拓养老产业蓝海赛道，托起银发族“稳稳的幸福”。

印发方案，满足原居享老需求

中国式现代化，民生为大，老百姓的关注点就是养老产业的发力点。当前，我市养老需求总体呈现“9073”结构，即90%的老人居家养老，7%的老人在社区养老，只有3%的老人会选择去养老机构。一边是数量庞大的老年人口，一边是强烈的居家养老意愿，做好居家社区养老服务成为迫

切需要。

巩固居家养老基础作用，扩大社区养老服务有效供给，会上印发的《南通市养老产业高质量发展十项工程行动方案》，第一项便瞄准“家门口”养老服务体系建设。民政、卫健、人社、医保等部门将研究制定家庭养老支持政策，探索护理型家庭养老床位建设，推动“家政+养老”融合发展，鼓励家政企业上门提供助餐、助洁、助医、助急等多样化服务，更好满足老年人原居享老需求。大力培育连锁品牌社区养老服务机构，推行“社区+物业+养老服务”，探索嵌入式长护服务，增强专业照护、日间照料、康复护理、上门服务等能力。

围绕老年人“医食住行”多元需求，政府优先支持老年人居住比例高的老旧小区加装电梯，每年完成400台以上，全市年内

改造提升60个城市社区助餐和90个示范性村级互助养老睦邻点，完成家庭适老化改造1万户；聚焦一刻钟便民服务圈建设，以新一轮城市更新三年行动为抓手，结合完整社区建设、老旧小区改造，加快推进养老服务、托育、居家、医养等社区嵌入式服务设施体系完善、复合利用，年内建成一刻钟便民生活圈80个、完整社区31个，力争到2027年各建成100个；学习借鉴上海、苏州、杭州等地经验，试点推动城区菜市场向多业态多功能的邻里中心、微型商业街、社区综合体转型，统筹“一老一小”服务设施布局，合力推进闲置幼儿园盘活利用，因地制宜推进“托幼一体化”“幼转老”“老幼共托”服务。

让年龄适宜、身体较好的老年人在社会中养老，保持并唤醒活力，老年教育服务

能级提升工程将科学规划老年大学分校及教学点布局，今年为全市老年人提供学位不少于7万个，文旅体育项目惠老提质工程将依托长寿、温泉、生态等资源加快打造一批康养综合旅游项目，为老年人开展健身指导服务，今年计划新建嵌入式全民健身球场60片，新增乒乓球桌400张，更新或新增全民健身器材1500件，健康养老服务保障工程将持续推动基层医疗机构医养结合服务，扩大农村医养结合服务供给，年内建设15个基层康复治疗中心，开设200张康复联合病床，新增11个乡镇卫生院（社区卫生服务中心）五级中医馆。

对于失能、半失能老人，培育连锁化、标准化、小规模、多功能养老机构，大力推进科技养老、智慧养老。

（下转A3版）

青训筑基、学校育苗、赛事聚力——

海门三位一体锻造绿茵“金名片”

■A2看南通·要闻

如皋今年前5月社会消费品零售总额同比增3.1%——

夜经济照亮县域消费新图景

■A3看南通·要闻

退休人员体检报告解读活动启动

将覆盖市区所有街道

■A3看南通·要闻



孤军浴血守四行 “八百壮士”远名扬

■A8观天下



投稿信箱:ntrbgi@163.com